

内蒙古:今年已支出临时救助金1.9亿 惠及12.65万人次

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 11月17日,记者从内蒙古自治区民政厅了解到,今年以来,内蒙古积极推行临时救助备用金制度,落实先行救助,一次审批、分阶段救助,跟进救助等措施,临时救助的时效

性不断提高。截至目前,全区已累计实施临时救助12.65万人次,支出临时救助资金1.9亿元。

据了解,今年以来,自治区民政厅不断健全完善政策措施,扎实做好基本民生保障各项工作,确保城乡低保、特困人员、临时

遇困群众等困难群体的基本生活得到有效保障,重度和困难残疾人、农村牧区留守儿童、困境儿童以及生活无着流浪乞讨人员等特殊群体及时得到关爱帮扶。截至目前,全区已脱贫贫困人口纳入低保保障39.8万人,纳入特困人员

救助供养1.6万人,对256.2万低收入人口开展动态监测。同时,大力推动构建分层分类的社会救助体系。完善最低生活保障审核确认办法,低保“单人户”政策覆盖范围进一步扩大。修订特困人员认定办法,适当放宽认定条件,

生活困难的残疾人、未成年人等困难群体基本生活得到更加有效保障。截至目前,全区共保障城乡低保对象162.41万人,城乡特困人员9.62万人。

在做好特殊群体关爱服务方面,全区782名集中供养孤儿、1389名散居孤

儿和2839名事实无人抚养儿童的基本生活得到有效保障。下达“孤儿医疗康复明天计划”项目资金105万元,271名事实无人抚养儿童大学生纳入自治区助学保障范围,争取中央福彩公益金301万元给予552名孤儿助学资助。

内蒙古高速公路试点差异化收费:货车运输成本大幅降低

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝儒冰) 11月18日,记者从内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队了解到,自治区高速公路试点差异化收费一个月以来,试点路段并行辅道通行压力得到有效缓解,货车高速公路运输成本大幅降低。

据了解,结合内蒙古实际,自治区交通运输厅会同发展和改革委员会、财政厅出台了高速公路差

异化收费试点政策,自10月11日起,对G55二广高速赛罕塔拉至白音查干段使用ETC的合法装载货车在9.5折基础上,予以通行费6折优惠;对G1013海张高速锡林浩特至三号地段使用ETC的合法装载货车在9.5折基础上,予以不同车型5~6折的优惠。

目前试点已满一个月,试点路段运营平稳有序,差异化收费效果初步显现,试

点路段并行辅道通行压力得到有效缓解,货车高速公路运输成本大幅降低。截至11月11日,试点路段享受差异化收费车辆3265车次,减收通行费金额25.16万元,为公众释放了交通红利。

下一步,有关部门将加强与高速公路运营单位动态跟踪,积极探索扩大高速公路差异化收费试点实施范围,进一步降低物流成本,提升交通运输效率。

内蒙古现有新冠肺炎本土确诊病例5例

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天) 11月18日上午,内蒙古自治区卫健委通报:11月17日0~24时,内蒙古自治区报告无新冠肺炎新

增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。新增本土确诊病例5例(均为阿拉善盟额济纳旗)。

截至11月17日24时,内蒙古自治区现有境外输

入确诊病例3例,本土确诊病例5例(均为阿拉善盟额济纳旗)。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

救援车司机:支援通辽清雪后离境要缴过路费,让人寒心!

新报通辽讯(北方新报正

北方网记者 汤军)

“我们义务给你们304(国道)除雪救灾,给你们救了两天,然后我们从旗里清完雪回来你们还要收我费?不是说差30块钱的事儿,这个东西太让人寒心了,最主要是,我就觉得你们没长心……”这是近日在网络视频平台上流传的11月15日发生在通辽境内的一段视频对话。

记者11月17日从通辽市有关部门了解到,画面中的情况发生在内蒙古好通公路投资有限公司建设并经营收费的通辽市科左后旗境内304国道路段上。

11月5~9日,通辽地区连降暴雪,相邻盟市纷纷派出救援人员和设备车辆,帮助通辽市抗灾除雪。视频中出现的黄色铲车就是参与救援的兄弟盟市车辆。

据通辽市有关部门调查,这些临近盟市救援车辆进入科左后旗境内帮助

除雪救灾,是科左后旗政府组织协调的,通辽市交通部门和内蒙古好通公路投资有限公司并不清楚具体情况。救援车辆在304国道免费除雪两天,返程通过内蒙古好通公路投资有限公司收费站时,收费员按照规定收取过路费。

记者通过多方面尝试联系采访涉事单位内蒙古好通公路投资有限公司,但截至发稿时,一直没有得到该公司的回复。

黄河内蒙古段将出现流凌 包头气象部门全力备战

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)

受较强冷空气影响,预计从11月20日开始内蒙古将迎来一次降温、降雪和大风天气过程,包头市气象局积极与包头市应急管

理局、宁蒙水文局对接,主动提供相关决策产品。根据包头市气象局提供的预报信息,黄委水文部门预测,11月21日前后黄河内蒙古段将出现流凌。

据包头市气象局工作

人员王晓娜介绍,16日,自治区防讯抗旱指挥部对包茂高速昭君黄河大桥项目施工栈桥拆除工作进行现场督导,要求在确保人员安全的前提下,加大拆除投入力度,务必于19日前

完成拆除任务,保障黄河行凌畅通。截至16日,包茂高速昭君黄河大桥南北岸施工栈桥累计拆除312米(计划拆除333.75米),剩余21.75米。

王晓娜表示,包头市

气象局将进一步密切监测天气变化,加强部门联动,及时向政府和黄河防凌管理等部门发送黄河凌汛专项气象服务产品,为黄河包头段防凌安全提供精细化气象保障服务。

“添翼计划”启动:温暖内蒙古困境先心病患儿

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

11月18日,内蒙古自治区民政厅携手内蒙古自治区人民医院在呼和浩特举行困境先心病儿童手术“添翼计划”项目签约仪式。该项目是由自治区民政厅、卫健委和内蒙古自治区人民医院共同实施的造福内蒙古困境先心病儿童的一项民生工程。

据了解,“添翼计划”项目资助对象是具有内蒙古自治区户籍,年龄在0~18周岁,经筛查后符合条件,具有手术适应症的困境先心病患儿。届时,自治区福彩公益金将对手术自费部分给予资助。

“先天性心脏病是小儿最常见的心脏病,很多患儿因家庭贫困错失治疗的最佳时机,甚至因没有及时治疗最终失去宝贵的生命,但事实上,对于先天性心脏病患儿,只要尽早接受手术,都有很大机会被治愈。”添翼计划”可以及时救助我区困境先心病患儿,帮助他们摆脱疾病、恢复健康,造福患儿家庭及社会。”自治区民政厅副厅长高建华当日表示,在项目执行过程中,将严格按照规定条件和程序使用项目资金,真正让困境先心病儿童和家庭受益。

“从今年10月开始,我们抽调工作人员对全区的困境先心病患儿进行摸排,目前,各盟市已将摸排情况进行了汇总上报,下一步,我们将与内蒙古人民医院组成工作组再次前往实地进行确认,对具有手术适应症的符合条件的先心病患儿进行手术治疗。”自治区民政厅儿童处处长王宝文介绍说。



杨珺杰小朋友捐赠的爱心物资

“杨珺杰小朋友,你的爱心我们已收到!”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

“杨珺杰小朋友你好!你捐赠的支援额旗抗疫物品我们已经收到。十分感谢你的爱心捐赠,在这寒冷的日子里,你的礼物如同一股火热的暖流,在我心中流淌……”11月15日,是阿拉善左旗幼儿园复课的日子,一大早,阿拉善盟公安局贺兰山森林公安分局援额抗疫的民警们,就给贝贝幼儿园的杨珺杰小朋友送去了一份感谢信。

原来,11月6日,贺兰山森林公安分局民警去抗疫指挥部领取物资时,取回两个小箱子,仔细一看竟是一个小朋友捐赠的,一箱八宝粥,一箱水。这两箱爱心满满的捐赠品直抵民警心底,民警李建东感动之余,发了一条朋友圈动态,没想这条信息竟然火爆“出圈”,获得无数人的点赞与转发。

据了解,捐赠八宝粥和水的小朋友名叫杨珺杰,是阿拉善左旗贝贝幼儿园苗苗(2)班的学生。自疫情发生以来,她每天会和家人一起收看相关的新闻报道,看到奋战在抗疫一线的医务人员、公安民警等群体的感人新闻,她常会感动到落泪。

“这些天,她看到很多爱心人士为抗疫一线捐赠物资,便萌生用压岁钱为抗疫一线的叔叔阿姨们买些慰问品的想法。”杨珺杰的妈妈说,她觉得女儿有这个想法特别好,说明孩子有一颗善良、乐于奉献的心,她为女儿的想法竖起大拇指,并在第一时间买回八宝粥和水。一切准备妥当,杨珺杰由妈妈领着将八宝粥和水送到了阿拉善盟红十字会,于是,就有了文中开头的那一幕……